

新春走基层

不打烊的铁海联运

本报全媒体记者 林 雍 宋思嘉

1月16日10时,一列由51节车厢组成的集装箱货物班列正在等待挂车,这列满载着江铃汽车、灯具、日用品等物资的铁海联运班列即将从南昌国际陆港出发,驶向宁波北仑港开启“出海之旅”,将物资运往世界各地。
“平均每天会有3列铁海联运班列从南昌国际陆港出发,开往宁波、江阴和厦门等地,每列铁海联运班列都有50节左右车厢。因为货物多,春节期间我们的铁海联运不打烊。”在南昌国际陆港,负责货物运营、货场管理的江西国储物流有限公司副总经理陈飞介绍。
位于南昌县向塘镇的南昌国际陆港是我省对外开放的前沿阵地和示范窗口,“9条中欧班列+9条铁海联运”的对外贸易通道覆盖30多个国家和地区。从2017

年开行首趟班列以来,外贸班列已突破4100列,24万标箱,货值超66亿美元。
2022年以来,南昌县充分发挥铁路资源、区位优势,通过资源整合、功能聚合、协同配合,扎实推进搭平台、畅通道、强口岸、优服务,积极探索建立国家物流枢纽建设运营新模式,助力打造国家陆路开放试验示范区、江西“三同”实验发展创新区、大南昌都市圈铁路物流集聚区,班列运行效率、物流服务质量大幅提高,陆续开行全省首趟JSQ6汽车整车出口国际直达专列、全省首列进出境“铁路快通”中欧班列等。

建港口,兴航运。
近日,九江港湖口港区银砂湾作业区综合码头施工现场,浮吊忙碌作业,钻机轰鸣作响,建设者忙着给桩基冲孔、浇筑。700多米长的码头钢平台上,近百名建设者坚守岗位,一派忙碌景象。
该码头位于湖口县,是省港口集团2022年开工项目中投资最多、体量最大的港口码头项目。项目总投资26.81亿元,建成后将成为服务于九江红光国际港水、公、铁多式联运的散货中转码头,可实现年吞吐量2040万吨。
九江银砂湾项目部负责人黄光源介

绍说,因为项目位于岩溶发育区,地下存在多处大型溶洞,地质条件十分复杂;为保证施工进度,近百名建设者选择就地过年,抢抓施工窗口期。“我们打算通过春节期间不停作业,尽可能把工期往前赶,为后续施工创造条件。”
“为了让留守的工程建设者度过一个欢乐祥和的春节,我们通过加强后勤保障服务,让留守员工切实感受到家的温暖。”九江指挥部湖口银砂湾项目办主任郭辉说。
鄱阳角子口码头、九江港星子港区沙山码头、安信物流公用码头……春节期间,省港口集团7个重大项目不停工,300多名一线人员坚守岗位,抢工期、保质量、赶进度,确保实现一季度项目建设开门红。

抢抓施工窗口期

陈 晖

重大项目不停工 重点企业不停产



奋战开门红

1月19日,位于江西东乡经济开发区的恒安(江西)家庭用品有限公司,工人正在生产线上忙碌。抚州市东乡区推出奖励补贴政策,鼓励企业开足马力生产,全力奋战新年开门红。
本报全媒体记者 李 劼 摄

省军区举行文化活动欢度春节

鲍泽敏参加活动

本报讯(全媒体记者李芳)除夕之际,年味正浓。1月21日,省军区开展了丰富多彩的主题文化活动欢度春节,省委常委、省军区政委鲍泽敏参加活动,并看望慰问执勤官兵。
节日的军营灯笼高挂、彩旗飘扬,处处洋溢着新春的气息,官兵们通过剪福字、画年画、写春联等丰富多彩的文化活动,喜气洋洋迎接农历新年的到来。在欢乐祥和的气氛中,鲍泽敏先后来到省军区机关执勤执勤点、省军区警卫勤务队执勤执勤点和省军区警卫勤务队通信中队机房,详细了解春节期间的战备值班执勤、通信保障等情况,向官兵们送上新春的祝福和诚挚的问候。他希望省军区全体官兵在新的一年里聚焦实现建军一百年奋斗目标,踔厉奋发、笃行不怠,进一步加强对人才队伍建设,以永不懈怠的精神状态、一往无前的战斗姿态,深化国防动员准备,提升练兵备战能力,为省军区和国防动员高质量发展贡献力量。

稳企纾困在行动

电力助企 纾困解难

本报全媒体记者 刘佳惠子

为了更好地帮助市场主体特别是中小微企业纾困解难,国网江西电力推出一系列暖心的服务举措,助力中小企业平稳健康发展。

去年国网江西电力出台政策,明确企业用户不承担建筑区划红线连接到公共电网的电力设施建设费用。这一政策“红利”,让办电客户实实在在减少了投资。在吉安,江西电缆有限责任公司电缆厂扩厂建设,申请增加用电容量1250千伏安。了解到企业需求后,国网吉安吉州区公司主动对接,量身定制供电方案,优化业扩报装流程,从网上申请到变压器送电只用了一个星期,为企业降低用电成本30余万元。

国网萍乡供电公司全面落实对受疫情影响暂时出现生产经营困难的小微企业和个体工商户用电“欠费不停供”政策,设立6个月的费用缓缴期,并可根据当地实际进一步延长,缓缴期间免收欠费滞纳金。

为持续优化用电营商环境,去年国网江西电力及时研究出台9条具体举措及20条细化任务,助力企业纾困解难——提前6个月完成160千瓦及以下小微企业“三零”(零上门、零审批、零投资)服务目标,节约社会办电成本6.61亿元。

青云谱区举行招商引资项目签约活动

本报南昌讯(全媒体记者林雍)1月19日,南昌市青云谱区举行一季度招商引资项目签约活动,共签约22个项目,总投资103.8亿元。

此次签约项目中,京华数字产业园计划投资22亿元,是投资额最大的一个项目,项目投入运营后5年内产值预计超30亿元,缴纳税金总额达8000万元。今年,青云谱区将坚持一切围着项目转、一切盯着项目干,以项目建设新成效推动青云谱区高质量发展。重点招引数字经济、都市工业、医药健康、商贸物流、文体旅游等企业,对重大重点项目列出清单、建档立卡,开辟绿色通道,精简审批环节,优化审批流程、压缩审批时限,做好项目洽谈、签约、落地、开工、投产等全生命周期保障。



1月22日,丰城市张巷镇童心港湾,青年志愿者正在教小朋友写福字,体验传统节日习俗。 通讯员 鄯艳玲 摄



1月22日,广昌县甘竹镇孟戏剧团举行民俗踩街及舞龙表演活动,吸引了众多群众观看。 特约通讯员 曾恒贵 摄

工地迎新春 年味别样浓

本报全媒体记者 徐黎明

1月21日,位于奉新县上富镇的中铁九局奉新项目职工生活区充满浓浓年味,办公楼、宿舍楼张灯结彩,孩子们在儿童活动室玩耍,大人们在厨房忙着准备年夜饭,一派喜庆的场面。

该项目于2022年6月开工,第一期预计今年3月31日竣工。为了保证工期,也让留守的员工能与家人团聚,项目方邀请留守项目工地职工的家属到项目部共度佳节。

“往常过年未必能跟他一起,现在一家三口能在一起挺开心的,只要家人在一起,在哪都是过年。”来自辽宁省大连市的朴羽告诉记者,因项目赶工,她爱人选择在江西项目工地过年,前两天她接到项目部邀请,便带着女儿一起来江西和丈夫团聚。

“我在项目工地餐厅吃年夜饭,非常丰盛,热闹得很。”电焊工向飞通过手机和远在湖北黄冈的亲人视频连线,手机两端欢声笑语,其乐融融。

据悉,为保障工人安心、舒心过好春节,项目部精心准备了丰富多彩的“节目”:写春联、挂灯笼、包饺子、看春晚;大年初一、初二,职工可以根据自身安排,带着家属游览附近景点,领略江西的民俗文化和风土人情。根据现场施工安排,大年初三将有序复工复产。



1月21日,峡江县供电公司工作人员正在操作无人机巡线。当日是农历大年三十,峡江县许多劳动者放弃与家人团聚,坚守在各自的工作岗位上。 特约通讯员 陈福平 摄

“冷门鱼”做成“热产业”

本报全媒体记者 江拓华

1月16日,在新余高新区水西镇简家村罗非鱼养殖基地的大棚内,低产户康建忠正在给鱼池泼洒芽孢杆菌溶液。不一会儿工夫,24个鱼池便泼洒完毕。他披上外套,走出大棚,坐在旁边的空地上休息。

“工作不累,收入不错。”康建忠笑着告诉记者,养殖基地采用工厂化养殖模式,换水、投饵等大部分作业均采用机械操作,他的工作省时省力,每月能挣3000元。

“鱼池养殖密度大,芽孢杆菌溶液可有效降解水中的有机物,保证水质适合鱼苗生长。”养殖基

地负责人姚凯告诉记者,罗非鱼是热带鱼类,耐寒性差,在江西很少有人工养殖,属于“冷门鱼”。“别看这鱼冷门,可金贵着呢。”姚凯补充道,罗非鱼肉质鲜嫩,营养价值高,市场批发价达每公斤16元。前期,他做了充分的市场调研,发现罗非鱼在分宜县螺蛳小镇等餐饮市场很受欢迎,每天消耗近500公斤。这些餐饮商户大多从广西等地进货,进价高、运费贵。

瞅准了这一商机,在广西从事渔业养殖多年的姚凯成立鱼源渔业公司,开始尝试在新余养殖罗非鱼。看中罗非鱼的市场前

景,水西镇政府注资100万元,将罗非鱼养殖作为当地乡村振兴项目推进实施。双方约定,每年给当地进行收益分红,并吸纳脱贫户就业。去年3月,水西镇简家村罗非鱼养殖基地正式投产,投放鱼苗16万尾。目前,基地半数以上的鱼达到出池条件,总产量在10万公斤以上。

得知新余高新区有罗非鱼养殖基地,分宜县螺蛳小镇的餐饮商家纷纷上门提货。除了新余当地餐饮市场,姚凯还开拓周边市场,与宜春、萍乡等地的社区电商合作,保证罗非鱼有了稳定销路。

好戏上演 浓郁乡情

本报全媒体记者 邹宇波

“咚咚咚,咚咚咚……”新春佳节,一场年味十足、富有地方文化特色的古装戏剧《五子图》,在分宜县洞村乡石溪村上演,村民在家门口欣赏精彩戏曲,感受浓浓的年味,直呼过瘾。

石溪村大礼堂的戏台上,演员在伴奏声中,挥舞着水袖,迈着台步,优美的唱腔和惟妙惟肖的表演将戏剧情节演绎得淋漓尽致。村礼堂内,男女老少,人山人海,洋溢着浓厚的节日喜庆,老人们专心致志,年轻人笑容满面,小孩更是目不转睛,大家近距离感受浓郁乡土气息的文化艺术,不时传来阵阵欢呼声、喝彩声。

村民黄根子告诉记者:“唱采茶戏是石溪村的一个传统,喜欢唱戏的村民组建了个采茶剧团,逢年过节或者村里有喜事的时候,就会出来唱一唱,我们也喜欢看,大家一起热闹,很是喜庆。”

推进全面从严管党治警

本报讯(通讯员李卢峰、吴凯文)我省监狱系统坚持推进全面从严管党治警,奋力谱写监狱工作高质量发展新篇章。

坚持政治建警,着力锻造过硬队伍。大力加强思想政治工作,持续巩固深化队伍教育整顿成果,强化经常性纪律教育,促进党员民警增强纪律意识。纵深推进党员民警队伍“四化”建设,着力打造新时代“四最”警队。持续建设清廉监狱,传导压实责任,锲而不舍落实中央八项规定精神,驰而不息整治“四风”。坚决落实抓早抓小工作机制以及“八小时之外”的管理监督,及时发现党员民警苗头性、倾向性问题,做到早发现、早预防、早纠正。紧盯违反防止干预司法“三个规定”、违规办理“减假暂”案件等突出问题,持续筑牢反腐倡廉防线。以身边典型的人和事开展纪法教育防微杜渐,教育引导党员民警筑牢拒腐防线。